

## От зимы до зимы

**Руководители предприятий теплоэнергетического комплекса подвели итоги работы осенне-зимнего периода 2011–2012 годов. Намечены планы подготовки к будущему отопительному сезону.**

**СВОЕВРЕМЕННАЯ** подготовка к зиме позволила провести отопительный сезон в городе и районе успешно.

— В Славянском районе 72 процента жилого фонда имеет централизованное отопление. И только в половине домов установлены тепловые счетчики, — отметил исполняющий обязанности заместителя главы муниципального образования Славянский район Александр Викторович Коробко. — Нас обеспечивали теплом 64 котельные. Однако по разным причинам происходили сбои в их работе: отключение электроэнергии, воды, газоснабжения, устранение утечек на вводах домов. Сейчас ООО «Теплосети» планирует провести диагностику газового оборудования, дымовых труб, заменить автоматику ПМА. На условиях софинансирования выделено 27,7 миллиона рублей на строительство котельной №10 на территории Славянской ЦРБ.

Остаются и те, кто обогревает свои дома при помощи печного топлива. Плановая потребность жителей района в твердом топливе — 350 тонн.

ОАО «Славянский райтоп» занят заготовкой угля. По мере вырубki сухих деревьев будут завозиться дрова в частные домовладения.

Происходили незначительные сбои и в электроснабжении, которым обеспечивает ОАО «НЭСК» «Славянскэлектросеть». Произошло 15 аварий на изношенных линиях. Сейчас проводятся работы по улучшению энергоснабжения Славянска в рамках инвестиционной программы. В 2012 году ОАО «НЭСК» на реконструкцию воздушных линий выделило 5,8 миллиона рублей.

Подготовкой к отопительному сезону занято и ОАО «Славянскгоргаз». В плане — покраска шкафов и оборудования ГРП, перекладка малонадежных газопроводов, диагностика газового оборудования.

Большую обеспокоенность вызывают изношенные водопроводные сети. В течение года выявлено и устранено более 1600 повреждений. Во время сильных морозов происходило перемерзание магистрального водопровода. Для решения этих проблем десять сельских поселений района приняли участие в ведом-

ственной целевой программе «Развитие водоснабжения населенных пунктов Краснодарского края на 2011 год». В результате удалось заменить водонапорные башни в поселках Забойский, Целинный, станице Черноерковской, на хуторе Нешадимовском. Перебурены две артезианские скважины на городском водозаборе и в поселке Степном. В 2012 году участвовать в этой программе планируют Славянское городское и Петровское сельское поселения. К радости жителей Таманского городка Славянска, там будет проложена канализация.

Программа «Капитальный ремонт многоквартирных домов в Краснодарском крае» позволила отремонтировать 87 домов в городе, пять — в Прибрежном сельском поселении и четыре — в поселке Забойском. В департаменте ЖКХ администрации Краснодарского края принята на рассмотрение заявка Славянского городского поселения еще на 11 домов.

Большие силы и средства затрачены на содержание автодорог в осенне-зимний период. В их очистке были задействованы 73 единицы техники. Заготовлено 2950 тонн песка и 805 тонн песчано-соляной смеси. Дорожные службы оперативно реагировали на снегопады.

Успешно перезимовали и объекты социальной сферы. Специалисты отмечают, что на сей раз утепление помещений школ, детских садов, домов культуры было более качественным.

Об итогах осенне-зимнего периода в Славянском городском поселении доложил глава города Р.И.Синяговский.

— Зима испытывала нас непогодой, но мы стойко боролись с последствиями дождей, снега, морозов, — подчеркнул Роман Иванович. — Своевременно очищали дороги и тротуары от снега. Ликвидировали очаги подтопления. По-прежнему главной проблемой остается водоотведение. Постепенно реализуя этапы программы «Сухой город», этот вопрос решим.

В июне начинает работу межведомственная комиссия по подготовке к следующему осенне-зимнему периоду. Вопросы подготовки к зиме пристальное внимание уделяет глава муниципального образования Славянский район Анатолий Владимирович Разумев. Все предприятия жилищно-коммунального комплекса и социальной сферы предоставят планы. За лето нужно подготовить всё необходимое, чтобы очередная зима не доставила нам хлопот.

**М.БОГАТОВА**